

В НАШЕМ городе проходят отчетно-выборные партийные собрания, на которых коммунисты обсуждают итоги работы своих партийных организаций за год, намечают пути устранения недостатков.

Во многих партийных организациях собрания проходят на высоком политическом уровне, при хорошей активности коммунистов. В цехах №№ 5 и 7, ЖКО Новотрубного завода, энерго- и транспортном цехах Старотрубного завода выступавшие члены КПСС не только вскрывали недостатки в работе партийных бюро, но и вносили много ценных предложений по дальнейшему совершенствованию стиля и методов партийной работы.

Между тем, не на всех партийных собраниях вскрываются недостатки. Например, секретарь парторганизации гаража Новотрубного завода тов. Кормилицина больше говорила о положительных сторонах работы коллектива, чем о недостатках. Вот почему выступавшие в прениях коммунисты тоже произносили хвалебные оды.

Отчетный период партийных организаций насыщен событиями огромной политической важности. В прошлом году введена новая структура по управлению промышленностью и строительством. Создание совнархозов приблизило руководство к производству. В этих условиях повышена ответственность первичных партийных организаций за работу своих предприятий. Они стали глубже и всесторонне решать производственные вопросы, вникать во все детали трудовых коллективов.

Значительно улучшили руководство хозяйственной деятельностью партийные организации цехов №№ 1 и 2 Динасового, трубоэлектросварочного и труболитейного Старотрубного, первого и второго цехов Новотрубного заводов.

Однако есть еще партийные организации, где работа не отвечает предъявляемым требованиям ЦК КПСС и самой жизнью. Резкой и правдивой критике, например, подвергли коммунисты артели имени 1-го Мая секретаря парторганизации тов. Архипова за плохое руководство комсомоль-

ской организацией. Члены партии критиковали его за процветание формализма в соревновании, в частности, на участке Билимбаев, которым руководил сам тов. Архипов, за отрыв секретаря от рядовых коммунистов. И разумеется, тов. Архипова больше не избрали секретарем. Это же можно сказать и о транспортном цехе Старотрубного завода.

Много внимания на отчетных собраниях уделяется обсуждению вопросов идеологической работы, воспитания трудящихся в коммунистическом духе. Повышение их инициативы в хозяйственном и культурном строительстве требует активного использования всех средств идеологического воздействия — пропаганды и агитации, стенной печати. В постановлениях партийных собраний содержатся требования, чтобы первичные партийные организации уделяли максимум внимания этому участку работы.

Коммунисты, критикуя деятельность партийных бюро и секретарей, подчеркивают необходимость дальнейшего совершенствования стиля и методов партийной работы, улучшения производственной деятельности, мобилизации коллективов на безусловное выполнение производственных планов по всем экономическим показателям.

Глубоко анализируя работу партийных бюро, коммунисты указывают на важность соблюдения ленинских принципов и норм партийной жизни, дальнейшего развития внутрипартийной демократии, критики и самокритики. Они остро критиковали те партийные бюро, которые плохо заботятся об укреплении связи с трудящимися, не интересуются работой профсоюзных и комсомольских организаций. Следует напомнить, что партийная работа — это работа с людьми.

Задача партийных бюро, где прошли отчетно-выборные собрания — обобщить все критические замечания и предложения коммунистов, принять меры к устранению вскрытых недостатков, наметить пути по дальнейшему совершенствованию стиля и методов партийной работы.

## Путь к укреплению мира

ЗАРУБЕЖНЫЕ ОТКЛИКИ НА РЕШЕНИЯ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Решение Верховного Совета СССР о прекращении в нашей стране испытаний атомного и водородного оружия по-прежнему находится в центре внимания мировой общественности. Мирнолюбивые народы вновь увидели, что Советский Союз не на словах, а на деле доказывает свое стремление к ослаблению международной обстановки.

Благородные решения Советского Союза, пишет в передовой статье румынская газета «Скынтейя тинеретулуй», вытекают из исключительного миролюбия народов и правительства Советского Союза, они являются новым выражением политики мира, настойчиво проводимой в течение четырех десятилетий.

Газета «Мунка» в передовой подчеркивает, что румынский народ с радостью узнал о новом пути к миру, открытому в СССР решением исторического значения о прекращении испытаний ядерного оружия.

Печать Германской Демократической Республики продолжает широко комментировать постановления Верховного Совета

СССР. Газета «Бауэри эхо» заявляет, что прекращение Советским Союзом испытаний атомного и водородного оружия указывает народам практический путь к разоружению.

Секретариат итальянского движения сторонников мира опубликовал заявление, в котором говорится, что дело мира одержало в эти дни великую победу — Советское правительство решило прекратить ядерные испытания. Народы приветствуют это решение, выражающее конкретную волю направить мировую политику по пути разоружения, решение, являющееся предпосылкой для разрядки международной напряженности. Народы хотят, чтобы примеру Советского Союза последовали как можно быстрее другие атомные державы, которые упорно намереваются продолжать убийственные эксперименты.

Большинство американских газет, комментируя решение Советского правительства, продолжает повторять официальную точку зрения, будто это решение является «пропагандистским ма-

невром» и пережевывать «аргументы», выдвинутые Даллесом на пресс-конференции в оправдание отказа США последовать примеру Советского Союза.

Однако, чувствуя неубедительность этих «доводов», многие комментаторы делают оговорки, после которых от доводов государственного секретаря ничего не остается. Газеты «Нью-Йорк уорлд телеграм энд сан», «Кристен сайенс монитор», «Чикаго дейли ньюс» в передовых статьях и в сообщениях своих вашигтонских корреспондентов ставят под сомнение утверждение Даллеса, на котором зиждется вся его позиция, а именно, что осуществление советского решения якобы «невозможно проверить» и что оно может быть «тайно нарушено».

В этой связи газеты напоминают, что не кто иной, как президент Эйзенхауэр всего неделю назад высказал на пресс-конференции прямо противоположную точку зрения, заявив, что в настоящее время скрыть сколь угодно значительный атомный взрыв невозможно. (ТАСС).

# ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 68 (5.729)

СУББОТА

5

АПРЕЛЯ 1953 г.

Газета выходит  
5 раз в неделю.

Цена 15 коп.

## Первоуральцы одобряют решения первой сессии Верховного Совета СССР

### Первомаю — достойную встречу

Наш коллектив день выборов в Верховный Совет СССР встретил хорошими показателями, выполнив план первого квартала на 15 дней раньше срока. На призыв трудящихся Динасового завода рабочие горпромкомбината взяли новые повышенные обязательства. Решено апрельский план по валовой продукции выполнить на 113 процентов, дать сверхплановой продукции на 36 тысяч рублей, повысить производительность труда на 10 процентов, добиться полной ликвидации случаев невыполнения рабочими своих норм выработки, снизить себестоимость продукции на 8,9 процента и дать сверх плана накоплений в апреле на 5 тысяч рублей.

В целях повышения качества мебели нами установлен новый круглошлифовальный станок с вытяжкой пыли из цеха, а до 15 апреля будет закончено оборудование сарая по раскройке деталей из сырого пиломатериала, которые потом быстрее и лучше будут просушиваться в сушильных камерах. Все эти и другие мероприятия позволят выдавать больше мебели и лучшего качества.

В апреле наше предприятие выпустит для населения новую продукцию: впервые освоенный в этом году платяной шкаф, фанированный обеденный и кухонный столы, диваны, шифоньеры.

**М. ЗАЙЦЕВ,**  
директор промкомбината.



Секретарь партбюро Первоуральского подсобного хозяйства Свердловского совнархоза З. П. Ключев знакомит своих рабочих с историческими документами о новом подъеме колхозного строительства. Фото В. Серягина.

## Встали на вахту

Многолюдный митинг трудящихся, посвященный итогам сессии Верховного Совета СССР, состоялся на Новотрубном заводе «Искра».

Кратким вступительным словом митинг открыла секретарь партийного бюро завода тов. Соколкина П. И.

Слово предоставляется директору завода тов. Волкову Н. Д. Он сделал сообщение об итогах работы первой сессии Верховного Совета СССР пятого созыва. Особое внимание уделил Постановлению о прекращении Советским Союзом испытаний атомного и водородного оружия, а также рассказал о мерах по дальнейшему развитию колхозного строя.

Империалисты вновь хотят войны, — сказал в своем выступлении сварщик заготовительного участка тов. Букин А. В. — А ведь мы еще живо помним Отечественную войну, все ее ужасы и последствия. Поэтому совершенно правильно Советское правительство приняло

Постановление, доказав всему прогрессивному человечеству наши миролюбивые настроения. Я также горячо поддерживаю назначение тов. Хрущева Н. С. на пост Председателя Совета Министров.

Слово предоставляется тов. Старожилову С. А. От имени комсомольцев и молодежи завода он одобрил решение сессии.

— Нас, молодежь, особенно волнует проблема мира, — заявил тов. Старожилов. — Мы хотим жить и творчески трудиться. Спасибо партии, правительству за заботу о молодежи.

Токарь инструментального цеха тов. Трофимов Г. Н. от имени коллектива цеха заявил о стремлении работать как можно лучше, что является достойным вкладом в дело строительства коммунизма.

Машиностроители единодушно одобрили решения сессии и по примеру динасовцев встали на предмайскую вахту.

**З. КОРМИЛЬЦЕВА.**

## ПРАЗДНИК НЕРУШИМОЙ ВЕНГЕРО-СОВЕТСКОЙ ДРУЖБЫ

13-ю годовщину со дня освобождения Венгрии от фашистского ига широко отмечают советские люди. С чувством глубокой симпатии, они шлют пожелания успехов братскому венгерскому народу в строительстве новой жизни.

В честь знаменательной даты 3 апреля в Москве состоялось тор-

жественное собрание общественности.

Доклад о 13-ой годовщине со дня освобождения Венгрии сделал председатель правления общества советско-венгерской дружбы член-корреспондент Академии наук СССР П. Н. Федосев.

(ТАСС).

## СЕССИЯ ВСЕСОЮЗНОЙ АКАДЕМИИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ НАУК ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

В Москве 1—3 апреля состоялась сессия Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина (ВАСНИЛ), которая обсудила итоги работы и задачи Академии

в свете решений февральского Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций».

## МОЩНЫЕ ТУРБИНЫ ДЛЯ ТЕПЛОВЫХ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ

ХАРЬКОВ, 3 апреля. (ТАСС). Харьковский завод имени Кирова выпустил очередную паровую турбину мощностью в 100 тысяч киловатт.

Соревнуясь за достойную встречу 1 Мая, рабочие, масте-

ра и инженеры завода решили закончить в апреле строительство паровой турбины мощностью в 150 тысяч киловатт.

Новые паровые турбины создали конструкторы предприятия.



Завод санитарно-технических изделий — не-большое предприятие города. Но тем не менее он имеет свой неплохой рационализаторский актив, который с каждым годом пополняется новыми людьми. Так, например, славится мастер механосборочного цеха, коммунист К. И. Азанов. Он весьма удачно и со значительным экономическим эффектом рационализировал перевод ряда деталей с ручного изготовления на штамповку.

Инициативных людей, горячо желающих улучшить работу и увеличивать производительность труда, на заводе вполне достаточно. За это говорят такие цифры. В прошлом году вместо 60 рационализаторских предложений поступило 140. Однако из них было принято только 76. О чем свидетельствует этот факт? Он говорит о том, что здесь рабочие не получают необходимой технической помощи. Правда, дирекция завода робко пыталась пойти навстречу рационализаторам. Решением технического совета к слесарю Лантеву был прикреплен главный механик завода тов. Ярин, но помощи ему он так и не оказал.

Из принятых в прошлом году 76 предложений внедрено только 42. Они вместо 150 тысяч рублей условной экономии дали всего лишь 40. Печальная судьба рационализаторских предложений на заводе никого не тревожит и не беспокоит. Всюду тишина и спокойствие.

А побеспокоиться ведь есть о чем. Еще в прошлом году токарь-инструментальщик Александр Федорович Крапивин подал предложение об усовершенствовании приспособления для шлифовки дисков к задвижкам лудло. Оно было принято, но до сих пор не внедрено. Главный инженер завода тов. Табачник объясняет этот случай тем, что новшество Крапивина, якобы, «не особенно важное и не может дать большого экономического эффекта, требует времени, чтобы его оформить в чертежах». Но в этом

ние за получение сверхплановой экономии помогает им изыскивать необходимые средства на строительство дома.

Инициативу литейщиков поддержали коллективы всех цехов и отделов автозавода, партком и завком профсоюза, а также собрание партийно-хозяйственного актива предприятия. И теперь на автозаводе очень мало участков или бригад, которые стояли бы в стороне от нового движения.

С первых дней 1958 года почти все цехи завода работают по суточному графику и имеют на своем счету сверхплановую экономию, тогда как в прошлом году половина из них не выполняла плана снижения себестоимости выпускаемой продукции. Перевыполнение производственной программы и соблюдение строжайшей экономии позволяют коллективам цехов бесперебойно отчислять средства на приобретение и изготовление строительных материалов, сооружение домов. Автозаводцы намерены построить в этом году своими силами не менее двух тысяч квартир — почти вдвое больше, чем в прошлом году.

Темпы жилищного строительства все время возрастают. Полным ходом идет строительство

## Тишина и спокойствие

### РЕЙД БРИГАДЫ ПЕЧАТИ

ли дело? Главное в том, что отсутствует желание главного инженера помочь рабочим осуществить свои творческие замыслы.

На заводе нет освобожденного человека, который бы осуществлял контроль за внедрением рационализаторских предложений. По совместительству эту работу выполняет начальник производственно-технического отдела И. Н. Демешко. С огорчением он рассказывает, что из 34 предложений, оставшихся от прошлого

## Заводские умельцы

Трубосварочный цех Старотрубного завода зачастую получает ленту для труб с Новосибирского завода. Вес каждого рулона ленты — 600—1000 килограммов. Естественно, при подаче таких рулонов на стан продольной резки трудоемкость работы резчиков увеличивается, а производительность стана снижается.

Долго думал над этим старший резчик Иван Антонович Скоробогатов. И вот он внес ценное предложение: при резке рулонов малых размеров комбинировать их по 2—3 и, не снимая после порезки из наматывателя, соединять порезанную ленту в один рулон. Для этого автор рекомендовал к сбрасывающей каретке прикрепить металлический вал на шарнире для торможения ленты при зажиме концов последующего рулона.

И вот в дни работы первой сессии Верховного Совета СССР Иван Антонович решил проверить на деле свою идею. Получилось неплохо. По предварительным данным, производительность труда на резке ленты увеличится на 10 процентов, сократится работа крана по переброске ленты.

Теперь старшие резчики тт. Скоробогатов и Постников даже без приспособления объединяют два мелких рулона в один. Одно это дает положительные результаты.

**С. ЧИСТОВ.**

нового поселка из 108 двухэтажных каменных домов общей жилой площадью свыше 40 тысяч квадратных метров. Часть домов уже подведена под крышу, на других идет кладка стен и монтаж перекрытий. На заводе расширяется выпуск строительных материалов, особенно шлакоблоков. Осваивается массовое изготовление гипсо-опилочных плит и других материалов из отходов производства.

Почин автомобилестроителей стал достоянием многих коллективов предприятий Горьковской области. По их примеру рабочие завода «Красное Сормово» борются в этом году за получение не менее 1.800 рублей сверхплановых накоплений на человека. За счет части этих средств сормовичи решили построить в этом году своими силами 16 тысяч квадратных метров жилья. Инженерно-технические работники радиозавода обязались внести столько рационализаторских предложений, экономический эффект от внедрения которых был бы равен их годовому заработку. Коллективы предприятий энергетической промышленности области наметили получить в течение года семь миллионов рублей сверхплановых накоплений и

года, за первый квартал текущего года внедрено только два. На четыре предложения имеются чертежи, шесть могут быть приняты без технического оформления. Причем в феврале и марте подано еще 30 предложений. Но ни одно из них до сих пор не рассмотрено.

Беседуя с рабочими, выяснили такой момент. В текущем году завод по плану должен получить всего двадцать рационализаторских предложений с условной экономией в 190 тысяч рублей. Следовательно, менее экономически эффективные предложения будут вновь «маринаться» месяцами. Многие производственники обескуражены таким планом. Он никак не мобилизует их на творческие изыскания.

А как смотрит на это дело завком? Сквозь пальцы. Он не контролирует ход внедрения предложений, плохо спрашивает с администрации о налаживании наглядной агитации. В цехах не встретишь разработанного темника «узких» мест производства. Не вывешиваются здесь и приказы, в которых отмечались бы фамилии рационализаторов, чьи предложения внедрены, и сколько они за это получили вознаграждения.

С таким благодушным отношением к рационализаторским предложениям пора покончить. Надо создать трудящимся все условия для творческой работы.

**Рейдовая бригада газеты «Под знаменем Ленина»: С. ДОЛГИХ — механик цеха, редактор заводской сатирической стенгазеты «Крокодил»; В. ГРЕБЕНЩИКОВ — начальник инструментального цеха, секретарь партийной организации завода; Н. ОРЛОВ — электрослесарь и секретарь комсомольской организации; Н. ДОЦЕНКО — слесарь-модельщик, рационализатор; Д. ИЛЬИНСКИЙ — корреспондент газеты «Под знаменем Ленина».**

построить методом народной стройки семь тысяч квадратных метров жилья.

Всего в этом году в Горьковской области будет построено силами трудящихся 264 тысячи квадратных метров нового жилья сверх плана.

За счет мобилизации внутренних ресурсов горьковчане расширяют производство строительных материалов, создают прочную строительную базу. Выпуск стеновых материалов, например, в этом году они наметили довести в пересчете на кирпич до 1 миллиарда штук кирпича. Работники лесной промышленности обязались дать для народных строек сверх плана 200 тысяч кубометров леса.

Многие промышленные предприятия организовали у себя изготовление отопительных радиаторов, водопроводных труб, электроарматуры, линолеума.

Пример горьковчан показывает, какие поистине неисчерпаемые возможности в жилищном строительстве открываются там, где партийные, профсоюзные и хозяйственные организации активно поддерживают и правильно используют творческую инициативу масс.

**К. ПОГОДИН.**

г. Горький.



Фанговщица артели им. VIII областного съезда Советов Вера Ватолина взяла обязательство в предмайском соревновании давать ежедневно 6—7 штук верхнего трикотажа вместо 4-х штук по плану и свое слово держит.

На снимке: Вера ВАТОЛИНА за работой.

Фото В. Серягина.



## Учесьть ошибки

18 марта произведен выпуск группы шоферов, занимавшихся в кружке ДОСААФ при Первоуральской МТС.

Каковы же результаты этих курсов? Ответ на этот вопрос можно найти, если посмотреть списки сдавших и не сдавших экзамены на право шофера. Из 24 занимавшихся не сдали экзаменов 12 человек.

Точно такое же положение наблюдалось и при выпуске группы шоферов в 1957 году. Тогда также не сдало около 50 процентов занимавшихся. Материальную часть и устройство автомобиля преподавали опытные механики, и учащиеся прекрасно освоили этот материал. А вот практическая езда и связанные с ней навыки по правилам уличного движения на много отстают.

По существующему положению учащиеся должны наездить самостоятельно за рулем автомо-

били 52 часа. А слушатели наездили всего лишь три—четыре часа. И результаты — налицо!

Самый большой упрек в этом нужно бросить руководителю курсов Закурдаеву. Деньги за обучение он сумел собрать, а вот о создании условий для практического обучения не позаботился.

Городскому комитету ДОСААФ нужно обратить внимание на указанный недостаток. Ведь через полтора месяца будут сдавать на права шофера III класса слушатели, занимающиеся в кружке ДОСААФ при клубе труболитейного цеха Старотрубного завода. А у них — такое же положение. Большинство из них за два месяца обучения наездило по 3—5 часов. Нужно немедленно устранить такой недостаток и в оставшееся время предоставить возможность учащимся чувствовать себя за рулем уверенно.

**Ю. КОНЬШИН.**

## Почтальон — центральная фигура отделения связи

В работе почтовой связи на обслуживании населения почтальон является центральной фигурой. Он ежедневно общается с трудящимися, доставляя на дом сотни газет, журналов и писем, десятки денежных переводов. Почтальон несет культуру в народные массы, поэтому он должен быть грамотным, культурным, вежливым в обращении и опрятным человеком. Из 56 почтальонов, имеющих в штате конторы связи, есть почтальоны, которые соответствуют всем требованиям, предъявляемым к советским связистам: они грамотны, культурны, вежливы.

Желанный гость в квартирах трудящихся почтальон Новоуральского отделения связи Зинаида Аркадьевна Ряпосова, проработавшая 17 лет. Свою повседневную благородную работу она выполняет честно и добросовестно, за что правительство наградило ее медалью «За трудовое отличие».

Почтальон Билимбаевского отделения Нина Николаевна Гла-

ких очень любит свою профессию.

Но, к великому сожалению, есть в нашем коллективе почтальоны, которые своим нечестным и безразличным отношением к труду вызывают недовольство трудящихся. Это порождает возмущенные жалобы на работу органов связи в общем.

Высококачественная и бесперебойная работа средств связи имеет важное значение для всестороннего удовлетворения культурно-бытовых потребностей населения, четкой работы государственного аппарата, укрепления экономической и оборонной мощи страны и построения коммунистического общества.

Вот почему работа органов связи должна быть взята под особый контроль партийными и советскими организациями.

**К. СУНДУКОВ,**  
начальник Билимбаевского  
отделения связи.

